

БРАТСКИЙ



14 мая 2010 г.
N 17 (449)



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU



Праздничное шествие

9 мая наш университет принял активное участие в городском праздничном шествии в честь 65-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Колонну БрГУ возглавили администрация во главе с ректором С.В.Белокобыльским, профсоюзные лидеры, руководители структурных подразделений.

Все факультеты были украшены плакатами, шарами, цветами и другой праздничной атрибутикой. Впереди университетской делегации шли магистранты и флагоносцы, придававшие коллективу вуза особую торжественность и классичность, присущие высшей школе. Настроение у всех приподнятое!

Нынешняя дата Победы встречена нашим университетом особенно плодотворно: успешно проведена региональная научно-практическая конференция "Подвиг народа будет жить вечно!"; выпущена третья книга "Братчане на фронте и в тылу"; студенты-волонтеры оказали активную хозяйственную помощь ветеранам и труженикам тыла; музей истории БрГУ организована масштабная выставка военных паритетов из личных коллекций преподавателей и сотрудников БрГУ и т.д.

Соб.инф. Фото отдела ТСО

"Серебро" в городском конкурсе студенческих журналистских работ



Большая группа студентов БрГУ была отмечена при подведении итогов городского конкурса студенческих журналистских работ, посвященного 65-летию Великой Победы. Организаторами конкурса выступили Братский филиал ИГУ и департамент культуры и молодежной политики администрации г. Братска.

Грамотой и денежной премией за второе место награждена студентка ЕНФ Екатерина Гурова, дипломы получили студенты ГПФ Андрей Кондратьев, Михаил Жеребцов, Татьяна Каневская, Варвара Киреева, Анастасия Анохина, Анна Иванова, Владимир Брюханов, Ксения Шашкова, Мария Чепель, Татьяна Гусенинова, Мария Боярникова, Анастасия Мысюткина, Анна Кудряшова, Анастасия Шихалева, студентка ЕНФ Анастасия Вавилова.

Все участники конкурса - нештатные корреспонденты газеты "Братский университет" и авторы книги "Братчане на фронте и в тылу-3".

Поздравляем талантливых ребят с заслуженной победой! Желаем дальнейших творческих удач!

Соб.инф.

Итоги конкурса "Здравствуй, Мир!"

С 29 марта по 23 апреля студенческий клуб проводил конкурс стенных газет, фотографий, обработанных в различных редакторах, "Здравствуй, Мир!". Конкурс проходил при поддержке ректората и профкома студентов БрГУ с целью привлечения внимания студенческой молодежи к празднованию 65-летия Великой Победы.

На конкурс было представлено 19 работ различной тематики. Это празднование 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, ветеранам - наше внимание, ветеранам - наш почет, а также работы, направленные на патриотическое воспитание нашей молодежи, формированию гражданско-патриотических ценностей и популяризации символики России.

Все работы были отсмотрены и оценены компетентными членами жюри. В его состав входили директор студенческого клуба А.А.Муратова, председатель профкома студентов А.Н.Чиркова, сотрудник студенческого клуба О.В.Борбунова, представитель музея истории БрГУ О.В.Кудашкина, а также нештатный корреспондент газеты "Братский университет", студентка ЕНФ Анастасия Вавилова.

Лучшими творческими произведениями были признаны работы Виктории Сапунцовой (ТДО-08-2) "Под стенами храма", Елены Лоскутовой (ЛД-07), Кристины Четвяевой (ПМиИ-09), Анны Маслаковой (ЭКО-09), Марии Хохловой (ГМУ-08), Дениса Кузьминых (СДМ-08-1), Екатерины Аникиной, Нины Коноваловой и Кристины Шницар (ЭУПлх-07).

Участники конкурса будут награждены грамотами, а победители получат дипломы и ценные призы от профкома студентов.

Анастасия ВАВИЛОВА,
наш нешт.корр.

Здоровый образ жизни это оптимальный режим работы и отдыха, сбалансированное питание, занятия спортом, отказ от вредных привычек, любовь к людям и позитивное восприятие жизни. Здоровый образ жизни позволяет быть до старости здоровым не только физически, но и нравственно. Следить за своим здоровьем, вести здоровый образ жизни стало модно и престижно, особенно для молодежи. Сегодня здоровый образ жизни - бренд современной молодежи!

ЗДОРОВЬЕ - брэнд молодежи XXI века!

27 апреля 2010 года на базе гуманитарно-педагогического факультета состоялась дискуссия, главная тема - здоровый образ жизни. Организаторами стали отдел внеучебной работы со студентами УМУ, здравпункт нашего университета, заместитель декана по внеучебной работе ГПФ Вячеслав Александрович Кудашкин.

Во встрече со студентами приняли участие фельдшер кабинета медицинской профилактики горбольницы №2 Марина Анатольевна Французова, медицинский психолог "Центра - СПИД" Елена Владимировна Казакова, сотрудники библиотеки БрГУ Ольга Маркияновна Агунович и Ирина Алексеевна Савчук. Рассказ М.А. Французовой о правильном сбалансированном питании был весьма актуален не только для увлекающихся различными диетами, но и для всех присутствующих на этой встрече. Вопросы о сочетании различных продуктов, их пищевой ценности и многие другие возникали как у девушек, так и у молодых людей.

Медицинский психолог Е.В.Казакова (на снимке) говорила о том, что вести здоровый образ жизни, значит быть внимательным к своему здоровью, заниматься спортом, отказаться от вредных привычек и, конечно, уважать себя, воздерживаясь от ранних половых связей, чреватых серьезными последствиями. Елена

Владимировна напомнила ребятам, что заболевания, передающиеся половым путем, облегчают передачу ВИЧ-инфекции. И назвала главные способы защитить себя от ВИЧ - это половое воздержание до брака, верность между партнерами и использование качественного презерватива. Интерес студентов вызвал просмотр видеоролика, снятого Иркутским "Центром - СПИД".

Для участников встречи Ириной Алексеевной Савчук был сделан обзор литературы о здоровом образе жизни "Будьте здоровы!", посвященный безопасности жизнедеятельности, фитнесу, здоровому питанию и многому другому, что является составляющей экологии человека. Презентация литературы стала продолжением тематических мероприятий в рамках Дня информации библиотеки нашего университета.

Все студенты с большим интересом ознакомились с новинками литературы, приняли активное участие в диалоге с врачами-специалистами и пришли к единодушному выводу, что здоровье выходит на первое место в жизненных ценностях и приоритетах современной молодежи.

Отдел внеучебной работы выражает благодарность Т.А.Коломиец, В.А.Кудашкину - за помощь в организации и проведении встречи.

Лейла АЛЕКПЕРОВА,
социолог отдела
внеклубной работы
со студентами УМУ

НАШИ ПОБЕДЫ

В мирное время

На сайте Минобрнауки РФ (<http://kscst.bmstu.ru/comopent/regions/?view=rating&level=vuz>) опубликован рейтинг первых 150 российских вузов по направлению деятельности содействия занятости обучающихся и трудоустройству выпускников. РЦСТ Братского государственного университета, организованный в 2002 году и возглавляемый кандидатом экономических наук, доцентом Еленой Владимировной Трусевич, занял пятое место. Это высокая оценка целенаправленной работы одного из подразделений нашего университета.

Поздравляем высококвалифицированный коллектив РЦСТ с заслуженным успехом!

Соб.инф.

УЧЕНЫЙ СОВЕТ

от 30 апреля С.Г.

Очередное заседание учченого совета Братского государственного университета началось с торжественного момента: ректор БрГУ С.В.Белокобыльский вручил аттестат о присвоении учченого звания профессора по кафедре экономики и менеджмента Каверзиной Людмиле Александровне, аттестат о присвоении учченого звания доцента по кафедре педагогики и психологии Трофимовой Майе Валерьевне. К учченому званию доцента по кафедре автомобильного транспорта в порядке исключения представлен Щербаков Александр Борисович.

На заседании учченого совета утвержден ряд нормативных документов, в частности:

- показатели и критерии по формированию рейтинга факультетов и кафедр ГОУ ВПО "БрГУ";
- изменения и дополнения в Правила приема ГОУ ВПО "БрГУ" на 2010-2011 учебный год;
- изменения в Правила приема ГОУ ВПО "БрГУ" на факультет магистерской подготовки на 2010-2011 учебный год;
- порядок организации приема в ГОУ ВПО "БрГУ" в 2010 году;
- Положение об экзаменационной сессии;
- Положение об апелляционной комиссии;
- Положение об аттестационной комиссии;
- Положение о региональном центре проблем энергетической эффективности (РЦПЭФ).

Утвержден также ряд документов, касающихся послевузовского профессионального образования, в частности:

- Правила приема в докторанттуру ГОУ ВПО "БрГУ" в 2010 году;
- Правила приема в аспирантуру ГОУ ВПО "БрГУ" в 2010 году;
- Правила приема прикрепления соискателями учченой степени доктора наук к ГОУ ВПО "БрГУ" в 2010 году;
- Правила прикрепления соискателями учченой степени кандидата наук к ГОУ ВПО "БрГУ" в 2010 году.

Члены учченого совета утвердили учебные планы по образовательным программам. В разделе "Разное" был рассмотрен и положительно решен вопрос о вступлении ГОУ ВПО "БрГУ" в члены саморегулируемой организации Некоммерческое партнерство "Первая гильдия строителей".

Ученый совет единогласно поддержал выдвижение на присуждение почетного звания "Заслуженный деятель науки Российской Федерации" д.т.н., профессора Нижегородской государственной сельскохозяйственной академии Сорокина Виталия Матвеевича.

Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собкор



Перед жюри стояла нелегкая задача - определить победителей в пяти номинациях: "Самая обаятельная студенческая семья", "Самая творческая студенческая семья", "Самая дружная студенческая семья", "Самая эрудированная студенческая семья" и "Приз зрительных симпатий".

А парам предстояло показать себя в пяти конкурсах, непосредственно касающихся семейной жизни. И, конечно, конкурс кричал и плакал для болельщиков, ведь в этот вечер в зале собралось немало друзей, пришедших поддержать смелых героев конкурса. А кто же они, решившие всему свету (в данном слу-

го прекрасной половине пар участниц! С помощью простого реквизита - волейбольного мяча, погремушки, бритвенного станка - девушкам нужно было не раздумывая продемонстрировать, как же этими предметами пользуются их мужья. А так как конкурс



Семья Шаровых.

Студенческая семья - 2010

30 апреля в Братском госуниверситете состоялся традиционный конкурс "Студенческая семья". Праздник улыбок, теплых слов, семейного благополучия, взаимопонимания и искренней, чистой, яркой любви!



Заслуженную награду получают Анастасия и Александр Ульяновы (семейный стаж - 2 недели).

чае университету) рассказать о своей любви?! Наталья и Сергей Шаровы, Надежда и Дмитрий Анюткины, Анастасия и Александр Ульяновы, Светлана и Вячеслав Федоровы - четыре молодых союза, поделившиеся своей неукротимой энергией и искренней любовью друг к другу.

И вот в празднично украшенном зале начинается первый этап - конкурс "Визитка", где участникам нужно было рассказать о том, как же сложилась их семья, как два сердца встретились и поняли, что должны быть вместе. Душевые рассказы, немного юмора, замечательные фотопрезентации и даже настоящая любовная поэма о двух молодых сердцах, которые не просто полюбили, но и приняли серьезное решение - связать свои судьбы на всю жизнь. От стольких захватывающих историй жюри не смогло устоять, и наивысшим баллом были отмечены все конкурсанты.

А конкурс между тем продолжался... На этот раз показать всю свою безграничную фантазию предстоя-

назывался "Смех+.... = искусство любви", то без шуточных моментов не обошлось. И действительно, наблюдали ли вы за тем, как ваш муж играет в футбол или бреется? Нет! Вы многое потеряли. Ведь в семейной жизни можно найти массу моментов, вызывающих искреннюю улыбку.

Девушки себя показали, а как же мужчины, спросите вы! И для них нашелся достойный конкурс, где девушки продемонстрировали скорость, ловкость, искусство красиво говорить и делать комплименты, а также рассказали о кулинарных изысках, которыми радуют их любимые жены.

В результате жюри пришло к выводу, что не зря эти молодые люди стали семьями, ведь достойным мужчинам соответствуют не менее достойные жены. И теперь им предстоит показать себя в дуэте, а семье Федоровых - в трио, ведь маленькая дочурка Ксюшечка неустанно сопровождала родителей, и я уверена, давала им мудрые, ценные советы.

Участникам предстояло пройти последние испытания в конкурсах

"Детский вопрос" и "Сделаем бизнес вместе". Каждой семье предлагалось пройти тест, проверяющий готовность супругов стать ответственными родителями, а кто уже таковыми является, возможно, подумать о пополнении в семье. Одно ясно точно - любовь уже сделала из них семью, и, несомненно, сделает хороших родителей. А перед тем как подумать о малышах, стоит задуматься и о расходах. Как же пополнить семейный бюджет? У каждого союза нашелся свой вариант. Это и производство детских качалок, и борьба по предоставлению сверхважных в семейной жизни предметов (скакалка, с более полными возможностями выбивания из мужа зарплаты), и налаживание туристического бизнеса. С такой фантазией наши семьи не пропадут!

И вот жюри готово огласить результаты! В номинации "Самая дружная студенческая семья" побеждают Светлана и Вячеслав Федоровы, а "Приз зрительских симпатий" нашел свою обладательницу в лице их маленькой дочки Ксюшеньки. Самой эрудированной семье были признаны Надежда и Дмитрий Анюткины; диплом самой обаятельной студенческой семьи получили Наталья и Сергей Шаровы; самой творческой семьей признаны Анастасия и Александр Ульяновы. Лучшей группой поддержки стала команда семьи Шаровых.

Все участники удостоены памятных дипломов в копилку семейных наград и ценных призов, которые пригодятся им в домашнем хозяйстве.

За отличный праздник огромное спасибо администрации вуза, отделу по внеучебной работе со студентами, профкому студентов, студенческому клубу, медиалаборатории, отделу ТСО, столовой БГУ и всем участникам яркого конкурса.

**Татьяна КАНЕВСКАЯ,
наш собкор
Фото отдела ТСО**

Первая студенческая социально-философская конференция

29 апреля в Братском государственном университете состоялась студенческая научная социально-философская конференция "Общество. Культура. Человеческая деятельность", организованная кафедрой философии и социологии гуманитарно-педагогического факультета и лабораторией конкретных социологических исследований.

В рамках трех направлений конференции - социально-философского, социологического и культурологического - приняли активное участие не только гуманитарии, но студенты лесопромышленного, естественнонаучного факультетов, факультета экономики и управления, сокращенных программ и др. - всего более тридцати человек. Работа конференции началась с пленарного заседания, на котором с приветственным словом выступили декан ГПФ С.А. Солдатов и к.ф.н., доцент кафедры философии и социологии И.В. Дотоль с докладом "Инновации как стратегия развития личности и общества".

Представленные на конференции доклады отличались содержательностью, нестандартностью постановки проблемных вопросов.

Некоторые из авторов сопровождали свое выступление презентациями (О. Шафранович, Е. Корженко, Л. Куликова, М. Снеткова), а Р.Перевозникова и А. Ардыниева даже продемонстрировали танцевальную постановку, раскрывающую один из эпизодов общения

друидов с природой. Особое внимание в докладах было уделено проблемам молодежи, вопросам ее политической, социально-нравственной и экологической культуры, была поднята проблема молодежных субкультур в контексте современного развития, рассмотрены противоречия в системе формирования студенческого самоуправления. В преддверии празднования 65-летия Великой Победы особую актуальность приобрели доклады, посвященные советской эпохе военного периода.

На церемонии награждения всем участникам вручены сертификаты, памятные значки с логотипом конференции и сборники научных работ. Победители получили дипломы.

1-е место - О. Шафранович, гр. И-08 (доклад "Советская литература сталинской эпохи"); Е. Корженко, гр. Р-07 (доклад "Социальная философия М. Калашникова: русский человек в поисках выхода"); 2-е - Ю. Реморенко, гр. И-08 (доклад "Технологии политического манипулирования на примере работы СМИ"); А.Ороховский, В. Стебунов, гр.

ГМУ-07 (доклад "Гражданское общество и студенческое самоуправление"); З-е - М. Снеткова, гр. Р-06 (доклад "Оценка эффективности источников информации в БрГУ"); И. Воронина, гр. Р-08 (доклад "Высший закон Киплинга").

Благодарим за поддержку научного творчества студентов нашего университета, проектора по научной работе Петра Михайловича Огара и декана ГПФ Сергея Алексеевича Солдатова. Особая благодарность за понимание значимости развития социально-гуманитарных наук, поднятия их престижа в глазах молодежи и необходимости формирования научного потенциала университета посредством проведения подобных мероприятий председателю студенческого профкома Алевтине Николаевне Чирковой и начальнику отдела по внеучебной работе Ольге Валентиновне Тищенко, оказывающих моральную и финансовую поддержку молодой науке Братского государственного университета.

**Наталья МОРОЗОВА,
Наталья ВОЛКОВА**

На фото отдела ТСО: Инесса Воронина (гр.Р-08) на Первой студенческой научной социально-философской конференции БрГУ выступила с интереснейшим докладом "Высший закон Киплинга" (научный руководитель А.В.Синодский).

Волонтер: взгляд на мир СУПЕРПОЗИТИВЕН!

Недавно в рамках Всероссийской Недели Добра в России в Иркутске прошел Первый региональный форум добровольцев "Иркутская область - территория добрых дел".



Форум проходил в конференц-зале Иркутского техникума физической культуры. Там собрались добровольцы со всей Иркутской области.

Первый день был вводным, выступали представители нескольких организаций, и мы с большим интересом их слушали. Программа столь значимого мероприятия состояла из нескольких этапов: установочного семинара "Добровольчество на практике", презентации Всероссийской акции "65-летию Великой Победы - 65 наших скромных побед" и практического семинара "Эффективная работа добровольческих центров на местах". Конференция закончилась довольно быстро, но она оказалась очень полезной и плодотворной. К обеду мы были уже свободны, поэтому пошли гулять по городу. К огромному нашему счастью день выдался солнечным. Обойдя пол-Иркутска пешком, прогулявшись по скверу Кирова и Набережной, к вечеру мы вернулись на место своего временного обитания - в общежитие, полные позитивных впечатлений.

Второй день Форума был более насыщен событиями и знакомствами с другими студентами-волонтерами и не только ими. К девяти утра мы прибыли в Сибэкспоцентр. Нас поразила выставка строительно-дорожной техники, развернутая перед зданием Центра. Открытие второго дня началось с выставки стендов всех организаций, принявших участие в Форуме. Торжественная же часть началась с нашего танца волонтеров, который прошел на "ура!"

Далее весь добровольческий народ разошелся по восьми "площадкам". Одной из ее тем стала "Служба крови и донорства". Братские студенты-волонтеры недавно сдавали кровь и хотели подробнее узнать об опыте работы других коллег, ведь единственный источником крови может быть ДОНОР - человек, который по велению сердца дает часть своей крови ради спасения ЖИЗНИ!

На этой "площадке" мы узнали, что сдавая кровь в количестве 450 мл один раз в два месяца и плазму один раз в две недели ничего страшного для организма не происходит, а для мужского населения это даже полезно. И звание

почетного донора звучит гордо, для чего надо сдать кровь 40 раз или плазму - 30. При этом мы спасаем чью-то жизнь!

На "площадке" "Помощь людям с особенностями в физическом и умственном развитии" мы узнали много нового, но, к сожалению, не очень хорошего. Главным вопросом стала невозможность проезда по городу людей на инвалидных колясках. В Иркутске проводился эксперимент в виде "дорожной карты", где было выяснено, что дальше 50 метров от дома инвалиды на колясках не могут проехать, так как дороги не приспособлены к этому. Обсуждался также вопрос о том, что людям, которые не могут выйти на улицу из-за своих особенностей в физическом развитии, в мире современных технологий просто не хватает реального общения. Многие сограждане их не понимают, некоторые относятся к ним как к людям с другой планеты. Хотя они такие же, как мы! Только им нужна помощь, поддержка, забота и общение.

После завершения обсуждения тем "площадок" каждый представитель высказал свое мнение по поводу обсуждаемых проблем. В завершение Форума всем участникам показали фильм о развитии волонтерского движения в Братском госуниверситете. Мы спели гимн волонтеров, "порав зал": все были в приятном шоке и надолго нас запомнили. Братск заявил о себе!

Уезжали мы из Иркутска с приятным осознанием того, что у тебя есть единомышленники, которые, как мы, делят мир добрее и позитивнее.

Обращаемся к студентам университета: вливайтесь в наши ряды, это весело, круто и интересно!

Волонтер - это непоседа,
Волонтер - жизненное кредо,
Волонтер - молод и активен,
Взгляд на мир суперпозитивен!

Выражаем благодарность за поездку студенческому клубу, лично Е.А. Бронникову, профкому студентов, лично А.Н. Чирковой, отдельно внеучебной работы со студентами, лично О.В. Тищенко, деканом всех факультетов личного БргУ.

**Светлана ФИЛЬЧАКОВА,
гр. СДМ-07-2
Анастасия ЧЕЧУЛИНА,
гр. УИТС-08**





КОНКУРС "ЛУЧШИЙ ПРОФОРГ-2010"

Группа ЭКО-06, на мой взгляд, одна из самых дружных и сплоченных. Всем известно, что по прошествии пяти семестров студенты отмечают "золотую середину" - как говорится, слава Богу, самое страшное пережили! Вот и мы не отличились от остальных, а только лишь подзадержались с этим "мероприятием". Но зато



Зарождение Земли

справили "золотую середину" шикарно! Случилось это накануне 8 Марта. Но нужно учесть здесь один момент - группа у нас небольшая и абсолютно женская. Поэтому и отмечать было даже как-то интереснее этот замечательный праздник, потому что мы собирались ВСЕЙ группой!

Вот с того момента и потянулось - участие в многочисленных конференциях, акциях и других мероприятиях нашего университета. И сейчас мы темпы не снижаем, а наоборот - ускоряем. К примеру, мы, как экологи, приняли участие в мероприятии для школьников "Фабрика проектов", в акции "Собери макулатуру - спаси дерево", в конкурсе "Лучший профорг-2010" и в различных научных конференциях. Так, наши девочки ездили в г. Иркутск, где защищали Братский государственный университет в олимпиадах по безопасности жизнедеятельности и экологии, а также выступили на Международной научной конференции в г. Новосибирске. Кроме того, студентки нашей группы участвуют во Всероссийском экологическом конкурсе научных работ и надеются получить стипендию имени Беллона.

В данный момент наша группа старается активно участвовать в конкурсе "Лучший профорг-2010", в рамках которого мы уже прошли два интересных этапа - "Фotoотчет" и акцию "Доброе дело".

В первом конкурсе необходимо было организовать группу для совместного мероприятия, чем мы, собственно, и занимались с превеликим удовольствием. А произошло это в виде "Пижамной вечеринки", где наш женский коллектив (опять же накануне 8 Марта!) отдохнул, развлекался и отмечал свой праздник. А было очень весело - все танцевали, дрались подушками, играли в твистер (замечательная разминка, кстати) и, естественно, фотографировались.

Для акции "Доброе дело" мы выбрали соответствующую тематику - "Экологическое образование детей дошкольного возраста". В детском саду "Аленький цветочек" провели развиваально-познавательное мероприятие. А самое интересное - показали малышам две сказки: "Зарождение Земли"

(как зарождалась Земля и начало ее загрязнения Человеком) и "Кошкин дом" (о правилах пожарной безопасности). Ребятам, как, впрочем, и воспитателям, очень понравились сказки.

Напоследок мы дали им задание - нарисовать планету, как она будет выглядеть в будущем ("Земля в будущем глазами детей"). Они с охотой и энтузиазмом разошлись по группам и активно взялись за дело. Чего мы только не увидели на рисунках! И что инопланетяне к нам прилетят, и что будет много цветов, солнца... Но главным, как нам показалось, стал рисунок, на котором было изображено загрязнение планеты, в центре - Человек, и все это - перечеркнуто. Оказывается, детки сейчас растут очень умненькие! Поэтому сразу всплывает такое стихотворение про малышей:

Присев у краешка обочины
На карточки, едва дыша,
Две девочки сосредоточенно
Разглядывают муравья.
С какой он тащит силой дерзкою
Былье для тощих погребов!
Еще на лицах жалость детская,
Уже - вселенская любовь.
...Какая горькая идиллия!
Пред миром сильным и большим
Врожденный дар любвеобилия
Немироворонько скрошим.
В какие вихри будут брошены
Они, постигшие сполна,
Что ценность жизни, даже крошечной,
Огромная величина?
Нелепый, добрый, злы, таинственный,
Вооруженный до зубов -
Склонись к нем, мир!
Ответь взаимностью
На первозданную любовь...

Это говорит о том, что даже очень маленький Человечек понимает, что если мы и дальше будем засорять планету, то вскоре ничегошеньки от нее не останется нашим потомкам.

Поэтому давайте показывать пример нашему будущему поколению, которое, как мы надеемся, будет намного умнее и добрее по отношению к природе.

А мы - учебная группа ЭКО-06 - не дадим нашу родную и единственную Земленьку в обиду.

Елена РЕПИНА,
гр. ЭКО-06

В рамках конкурса "Лучший профорг-2010" в апреле студентами была проведена акция "Доброе дело", приуроченная к 65-й годовщине Великой Победы.
Группа студентов СПС-09 (ЛПФ) побывала у ветеранов Центрального округа, где произвели генеральную уборку: привели в порядок окна, ванные и жилые комнаты ветеранов, и даже помогли им передвинуть мебель. А группа УП-08 (ФЭИУ) побывала в гостях у ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. В награду студенты услышали трепетные и искренние воспоминания о войне. Студенты гр. УИТС-09 (ФЭИА) посетили блокадный Ленинград, она вспоминала те тяжелые годы, когда маленькой девочкой потеряла маму и брата. Гр. ПиПсп-09 (ФСП) приняла активное участие в акции "Георгиевская ленточка", которая проходила в центральной части г. Братска у мемориала Славы. Профком студентов БрГУ

Жизнь замечательных людей

В нашей немногочисленной учебной группе жизнь быть ключом. Мы поддерживаем друг друга во всех делах. **Взаимопомощь - наше кредо.**

Когда мы узнали о конкурсе "Лучший профорг-2010", то сразу решили - будем участвовать! Стали поступать различные предложения: как будем выполнять конкурсные задания, оформлять газеты. Пришли к единому мнению: у нас есть хорошие шансы на победу.

Первый этап, проходивший в марте, - "Фотоотчет". Необходимо было организовать совместный отдых, а это нам - только в радость. Решили сходить в кино на фильм "Человек-волк", совместный просмотр которого оказался очень веселым, хотя сюжет был страшным.

Ну и, конечно, отметили праздник 8 Марта. Девушки были очень приятно удивлены тому, что наш единственный молодой человек в группе подарил каждой из нас по розе. А потом еще чаепитие с тортом состоялось.

С подведением итогов промежуточной аттестации у нас проблем не возникло, мы стараемся помогать друг другу, поэтому успеваемость - 100%!

В апреле проходила акция "Доброе



дело". Первым делом мы поехали в Детский дом, который находится в поселке Падун. Собрали различные книги (энциклопедии, сказки, развивающую литературу), игрушки, одежду и повезли детям. Встретили нас радушно, воспитанники со счастливыми глазами стали разворачивать подарки. Радость ребятишек передалась и нам, дав стимул к дальнейшим добрым делам.

Следующее доброе дело - сдача крови. Это было сложнее, многие ужасно боялись, колебались, думая, что эта медицинская процедура болезненная, но

осознание того, что возможно именно наш поступок спасет чью-то жизнь, помогло побороть страх. На станции переливания крови, находящейся по улице Юбилейной, нам были очень рады, потому что у многих из нас оказалась очень редкая, отрицательная группа крови.

Весна - прекрасное время года, время любви и теплого отношения, но почему-то люди забывают о братьях наших меньших - птицах. Именно весной им не хватает пищи. Решили сде-лать кормушки. Это занятие вызвало бурную реакцию и обсуждение: где и как мы будем их изготавливать, где развесим и что в них положим. На следующий день отправились в парк исполнить задуманное. Мероприятие оказалось веселей, чем ожидалось, так как залезть на дерево сложней, чем это может показаться с первого взгляда. И все же - птицы теперь сыты и плюют за окнами нашего корпуса.

Думаю, что таких конкурсов, как "Лучший профорг-2010", должно быть больше, тогда и жить нам, молодым, станет интереснее, ведь свои добрые дела мы делаем от чистого сердца.

Ирина МАНАКОВА,
профорг гр. ПиПсп-08
Foto автора

И это все о нас

Многие из нашей группы не знали, что поступают на специальность "Экология". Эта приятная неожиданность стала новым этапом в нашей большой жизни. В начале первого курса нас было много, но к концу второго - остались самые стойкие, самые одаренные и самые-самые...

О нашей группе ЭКО-08 можно говорить бесконечно! А говоря на языке экологов, в нашем малом биоценозе доминируют жирафы особи, число которых равно десяти. Наши девочки отличаются умом и сообразительностью, чувством юмора и неадекватностью. Почти вся группа является представителями организации ИРОЭО "Инициатива". У нас много сил, драйва и энергии, поэтому мы стараемся тратить ее на пользу общества, помогая всем, кто действительно нуждается в поддержке. Еще в группе ЭКО-08 есть такие таланты, как Александра Долгих - вице-примис БрГУ-2009, а также победитель конкурса "Настоящий студент года", председатель профбюро ЕНФ; Екатерина Семенова недавно успешно съездила в Красноярск, приняв участие во втором туре Международной студенческой интернет-олимпиады по математике; Дарья Муцак заняла второе место по внутривузовской олимпиаде по немецкому языку. Многие из нас - Маргарита Ивашина, Алина Ефремова, Дарина Шульгова, Александра Долгих - каждый год участвуют в культурно-массовых мероприятиях, таких как "капустник" на ЕНФ, КВН на ЕНФ и "Бой гигантов", "Студенческая весна".

Кроме того, мы не оставляем без внимания наших первокурсников. Без нашего участия не обходилось еще ни одно "Посвящение в студенты". Мы и со спортом дружим. Юля Плотникова всегда участвует в соревнованиях по волейболу, причем делает это весьма успешно и продуктивно.

Об одногруппницах можно писать долго. Но особое место в нашем дружном коллективе занимают три особи мужского пола, каждый из которых по-своему индивидуален. Александр Ершов обладает признаками всегда хорошего настроения, отличными знаниями в области химии и биологии. Он пользуется большой популярностью в ролях второго плана при съемках вузовских клипов. Алексей Майков - очень большой и добрый, как шарик! Он не пишет лекции, но всегда успешно сдает экзамены. Максим Игнатенко - молчаливый и спокойный студент.

Отношения в нашей группе напоминают взаимоотношения в природе, на примере мутиализма - взаимосвязь с обойдной пользой. Мы всегда понимаем друг друга и с пользой проводим время.

Каждый год студенты Алина, Марго, Саша Д. и Саша Е. участвуют в веселом мероприятии "КВН на ЕНФ". В прошлом году мы заняли второе место, экологи собираются в следующем году стать первыми!

В марте мы совершили замечательную поездку на турбазу "Орехов камень". Нам удалось не только хорошо отдохнуть, покататься на тюбингах, сно-



уборде и лыжах, но и поддержать профорга группы Марго.

Не оставили без внимания мы и малых детского сада №15 "Росток", показав им кукольный спектакль-сказку "Зайкина избушка". Для нас большое счастье дарить детям радость и получать улыбки в ответ.

Вышеупомянутая организация ИРОЭО "Инициатива" в составе почти всей нашей группы и старших курсов провели акцию "Собери макулатуру - спаси дерево". На вырученные деньги закупили много красивых игрушек и подарили Братскому дому-интернату для детей с ограниченными возможностями в поселке Осиновка. Выражаем особую благодарность Е.В. Шаровой, помогавшей провести благотворительный концерт, с помощью которого была собрана для детей достаточно большая сумма - около 5000 рублей.

Наша группа полна сил и энергии, поэтому у нас впереди еще много приятных моментов и полезных дел во благо человечества! Сплоченнность, дружба и понимание - главное, что должно быть в каждом коллективе.

Маргарита ИВАШИНА,
группа ЭКО-08



Научные конференции БрГУ. Мы выступали со статьей с докладами в секции "Социология". Были отмечены дипломом II степени. Хотелось отметить работу секции "Государственное и муниципальное управление", где несколько моих одногруппников также представляли свои доклады. Студенты специальности ГМУ оказывали помощь в организации и проведении мероприятий на данной конференции.

В заключение хотелось бы сказать, что все мои одногруппники - самые умные, креативные и подвижные! Ребята, так держать! ГМУ-07 - лучше всех! Выражают благодарность профкому студентов БрГУ за организацию конкурса "Лучший профорг-2010". Спасибо всем участникам, желающим дальних успехов во всех начинаниях. Все мы - молодцы!

Антон ОРОХОВСКИЙ,
профорг группы ГМУ-07

На фото (слева направо): Антон Ореховский, преподаватель кафедры ГМУ СибГАС А.В. Новокрещенов, Вадим Стебунов.

Группа людей, нацеленных на результат!

"Использовать системный подход при анализе сложных объектов, необходимо также их структурировать, применение концепции социально-экономического развития 2020, базовая файловая таблица (БФТ) - это не просто набор слов и терминов, это, как вы уже догадались, студенты ГМУ-07 на одной из "пар"!

В этой статье я расскажу вам немного о своей группе, а точнее, буду хвастаться о том, какие мы хорошие, как учимся и многом другом!

Итак, начнем по порядку. Как вы уже заметили, дорогие читатели, из названия - группа у нас относительно небольшая! Всего 16 человек и что примечательно - почти все иногородние. Но это нам никак не мешает, а даже наоборот, можно узнать много информации о городах, людях, интересах, да и наконец, можно гости ездить! Каждый из них рассказывает, как у них хорошо, как они любят свою малую родину! Так и должно быть, мы должны любить то место, где родились, и проходит наша жизнь, и гордиться!

Наша группа, начиная с 1-го курса, участвует почти во всех мероприятиях как вуз в целом, так и факультете (ФЭИУ). Участие в спортивных соревнованиях, ежегодная уборка территории, проведение Дней открытых дверей и т.д. А что еще отличительно - мы не только принимаем участие, но и занимаем призовые места!

Что касается учебного процесса, то здесь у нас все на высшем уровне: аттестация группы за 3 курса обучения никогда не была ниже 4 баллов, сессия всегда "закрывается" вовремя, 98% студентов группы ГМУ-07, обучающихся на бюджетной основе, сдают экзамены только на "хорошо" и "отлично", в связи с этим всегда получают стипендию!

Пару слов о профкоме студентов, а точнее уплате профсоюзных взносов: у группы никогда нет задолженностей по профсоюзным взносам!

А такие результаты у нас только потому, что мы сплоченная команда, нацеленная на результат, у нас огромное желание получать все новые и новые знания, которые качественно дает про-

фессорско-преподавательский состав любимой кафедры ГМУ!

Хотелось бы отметить из последних наших, так сказать достижений и просто важных мероприятий.

Ноябрь 2009 года. Кафедре ГМУ - 5 лет. Был осуществлен выезд в санаторий "Братское взморье" в составе студентов всех курсов ГМУ, а также коллектива преподавателей кафедры. Было организовано мероприятие, где каждая группа показывала свой творческий номер. 1 и 5 курсы - музыкальный жанр, 4 курс - исполнение танца. У нас была пародия на телепередачу "Кто хочет стать миллионером". Всем очень понравилось наше выступление, в зале царила дружеская обстановка и было очень весело. В конце мероприятия состоялось награждение участников. Все были отмечены грамотами, а нашей группе вручили целых две грамоты: одна - за организацию и помощь в проведении юбилея кафедры, вторая - за оригинальную выдумку!

Апрель 2010 года. На конференцию в г. Новосибирск ездили 4 человека из



Внимание, конкурс!

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научно-педагогических работников:

- доцента кафедры менеджмента и информационных технологий;
- доцента кафедры экономики и технологий бизнеса;
- старшего преподавателя кафедры строительного материаловедения и технологий.

Срок подачи заявлений - один месяц со дня опубликования.

Документы, согласно Положению о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, направляются на имя ректора университета по адресу: 665709, Братск, ул. Макаренко, 40 тел. 33-20-08.

Лесные пожары

"Одно из двух: или люди сделают так, что в воздухе станет меньше дыма, или дым сделает так, что на Земле станет меньше людей".

Л.Баттон

Леса - зона повышенной пожароопасности, и всем, выезжающим на природу, необходимо соблюдать предельно простые, но необходимые требования:

- не поджигайте сухую траву на полянах в лесу;
- не разводите костры в сухом лесу и на торфянике, если есть необходимость, разожгите его на песке или глине, при этом всегда имейте под рукой емкость с водой и лопату, чтобы можно было немедленно залить водой или забросать землей вырывавшееся из-под контроля пламя;
- не уходите от залитого костра, пока от него идет дым или пар;
- не бросайте непотушенные спички и сигареты;
- не засоряйте места отдыха бумагой, банками, стеклянной посудой и прочими отходами. Знайте, что даже осколок стекла, способный сфокусировать солнечный луч, может вызвать лесной пожар.

Ущерб от лесных пожаров не ограничивается затратами на борьбу с ним. Отрицательные последствия этого нежелательного явления, сравнимого со стихийным бедствием, проявляются весьма длительное время и полностью ликвидированы быть не могут в связи с тем, что невосполнимы потери, обусловленные невозвратностью времени и чрезвычайно важной биосферной ролью лесов. На гори прекрасно проходит продуцирование древесины, нарушаются все без исключения полезные функции леса, оценить которые можно лишь приблизительно и вряд ли в полном объеме. Известно, что стоимость древесины не превышает 10% всех полезностей леса (почвозащитных, водоохраных, кислородопроизводящих, санитарно-гигиенических и др.), а так же ущерба от простого предприятия и т.п.

Пожары ослабляют и не погибшие деревья, которые впоследствии заселяются стволовыми вредителями. При дальнейшем размножении насекомые-вредители выходят за пределы гори и нападают на соседние участки леса, приводя его к гибели, обесцвечивая древесину. Образуются обширные "короедники" и "усачевники", которые в дальнейшем приводят не меньший вред, чем пожар.

Лесные пожары вызывают смену хвойных пород менее ценными - лиственными. Уже сейчас в стране при наличии громадных запасов древесины заметен недостаток хвойных пород.

Следует помнить, что лесные пожары - это не только переставший функционировать лес, но нередко травмированные и даже погибшие люди.

Дисциплинированность в лесу, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будет гарантией сбережения лесов от пожаров. Это в интересах каждого из нас. Берегите лес от пожаров!

Обнаружив лесной пожар, сообщите в МУ "Братский городской лесхоз" по телефону 36-24-16 или службу спасения 01.

Павел ШЕВЧЕНКО,
сотрудник Братского лесхоза

ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ ИНФОРМИРУЕТ ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА

28 апреля после обращения в комиссию по эффективной организации общественного питания была проведена проверка в баре третьего корпуса. Целью проверки стал вопрос соответствия количества наливаемых напитков установленным нормам. Комиссия в присутствии свидетеля приобрела стакан кофе и сока, и произвела замеры количества вышеупомянутых напитков. В ходе данной проверки нарушений выявлено не было, количество налитых напитков составило 200 мл (норма).

Комиссия благодарит за проявленную бдительность, и надеется на дальнейшее сотрудничество. Ждем Ваши предложения, пожелания и замечания в профкоме студентов (2-й корпус, ауд. 211).

Марина БОЛДЫРЕВА,
член комиссии по эффективной организации
общественного питания профкома студентов БрГУ, гр. ГМУ-07

ПОЛОЖИЕ КОНКУРСА РИСУНОК К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

1. Общие положения

1.1. Положение о проведении конкурса детских рисунков к Международному Дню защиты детей (далее - Положение) определяет сроки проведения и участников конкурса, критерии их оценки, подведение итогов и награждение победителей.

1.2. Данный конкурс проводится в период с 7 по 25 мая 2010 г. К участию приглашаются дети студентов Братского государственного университета. Прием работ осуществляется профкомом студентов БрГУ (2-й корпус, ауд. 211).

1.3. Организатором Конкурса является первичная профсоюзная организация студентов БрГУ.

1.4. Целью проведения конкурса является развитие творческого потенциала, сохранение и приумножение семейных традиций студенческой молодежи.

2. Порядок и условия проведения Конкурса

2.1. Требования к работам:

- каждый участник конкурса имеет право представить рисунки и принять участие в одной или нескольких номинациях;

- каждая работа должна иметь название;

- работы должны соответствовать тематике Конкурса.

2.2. Конкурс проводится по номинациям:

- "Моя семья";
- "Мое любимое животное";
- "Летний день".

2.3. Работы регистрируются в журнале регистрации. Каждой работе присваивается номер.

2.4. Состав конкурсной комиссии: председатель профкома студентов А.Н. Чиркова (председатель комиссии), член организационно-массовой комиссии профкома студентов Т.Блинова, члены профсоюзных бюро факультетов.

2.5. Работы оцениваются по 5 - балльной системе оценок.

2.6. Конкурсная комиссия оценивает работы по следующим критериям:

- соответствие работы тематике конкурса;
- художественная выразительность работы (художественно-эстетический уровень);
- композиционное решение, оригинальность;

3. Определение победителей Конкурса и награждение

3.1. Решение о победителях конкурса принимаются простым большинством голосов присутствующих членов конкурсной комиссии.

3.2. Конкурсная комиссия, в соответствии с настоящим Положением, оценивает работы и определяет одного победителя в каждой номинации.

Конкурсная комиссия вправе не присуждать приза место, если в номинации нет работ достаточного уровня.

3.3. Результаты конкурса публикуются в студенческой газете "Братский университет" и размещаются на сайте вуза.

3.4. Организатор конкурса оставляет за собой право использования работ в целях пропаганды данного Конкурса.

4. Порядок награждения победителей Конкурса

4.1. На основании решения конкурсной комиссии во всех номинациях определяются победители Конкурса.

4.2. Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом.

4.3. Победители конкурса награждаются грамотами и подарками.

4.4. Участники конкурса, не занявшие призовые места, награждаются поощрительными призами.

4.5. Награждение победителей конкурса проводится в торжественной обстановке в детском развлекательном центре кинотеатра "Голливуд" 1 июня 2010 г.

Вуз начинается... с туалета

Думаю многие из вас заметили появившиеся дозаторы для мыла и электросушки в двух туалетах второго корпуса, на втором и третьем этажах. Но что стоило появление этих новшеств?! И как должны вести себя студенты, чтобы подобная комфортность стала для нас привычным делом?

О долгом пути создания подобных удобств рассказал нам депутат Молодежного парламента города Братска II созыва от избирательного округа №1 Михаил Фирсов:

- Став депутатами, каждый задумался, а что же полезного мы можем сделать для тех, кто нас выбрал?

Ребята в моей группе, да и многие студенты жаловались на то, что в туалете банально нет даже мыла, что уж говорить о других средствах гигиены и приспособлениях, способных ее повысить. И тогда я подумал, что поле деятельности найдено, бытовое, но полезное для каждого студента БрГУ. Сначала хотел привлечь к проблеме актив факультетов, но организационное собрание не удалось, тогда пошел искать помощи у начальника отдела внеучебной работы со студентами Ольги Валентиновны Тищенко. Именно она посоветовала обратиться с письмом к ректору. После долгих переговоров удалось найти компромиссное решение. Главным помощником в осуществлении моего проекта выступил профессор студентов и лично Алевтина Николаевна Чиркова. В качестве эксперимента, за счет средств профкома студентов, решено было установить в двух туалетах второго корпуса оборудование для гигиены. Поэтому помните, что все мы взрослые люди, способные оценивать ту положительную работу, которую проделали структуры университета, чтобы повысить нашу с вами комфорт. Давайте будем аккуратны, бережливы, и я уверен, что в скором времени подобные устройства станут для нас привычными!

От лица всех студентов и сотрудников университета выражаем искреннюю благодарность профкому студентов за содействие в осуществлении студенческих инициатив!

Татьяна КАНЕВСКАЯ,
наш собкор

Уважаемые студенты и аспиранты!

Профком студентов приглашает детей студентов ГОУ ВПО "БрГУ" на праздничную программу, посвященную Международному дню защиты детей. Впервые 1 июня, в 12-00, в развлекательном центре кинотеатра "Голливуд" ваших детей ждут веселые клоуны, сказочные герои, аттракционы и сладкое угождение.

В рамках данного мероприятия приглашают детей студентов и аспирантов принять участие в конкурсе рисунков, с условиями которого можно ознакомиться на сайте профкома студентов (Положение до Дня защиты детей). Запись детей в возрасте от 2,5 лет проводится в профкоме студентов (2-й корпус, ауд. 211, тел. 32-53-13) и председателями профсоюзного бюро факультета.

Ярмарка ВАКАНСИЙ

Братский государственный университет и Центр занятости населения г.Братска, совместно с предприятиями и организациями г. Братска, проводят "Ярмарку вакансий" для выпускников ГОУ ВПО "БрГУ", которая состоится 26 мая с. г. с 10-45 до 13-00 в аудитории 3242 (3-й корпус БрГУ).

В программе:

- презентация предприятий (ауд. 3242);
- встреча с работодателями (ауд. 3242);

- работа консультационного пункта (в течение всего мероприятия);
- профориентационное услуги;

- консультации по вопросу трудоустройства и переезда в другую местность;
- консультации по трудовому законодательству.

При себе обязательно иметь паспорт. Тел.: БрГУ - 32-54-43; ЦЗН - 44-53-68.

ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО!

ОРУДИЙНЫЙ, ОРУЖЕЙНЫЙ...

В дни больших праздников в городах обычно устраивают салют. Да и вообще салютом сопровождается все, что так или иначе связано с торжественными событиями, особенно такими, которые имеют отношение к войне и военным. Итак, когда наступает вечер, звучит салют. Но какой - орудийный или оружейный.

И это еще не все вопросы, которые возникают у меня в связи со словами "орудие", "оружие", "орудийный", "оружейный". Вот лафет - он **орудийный** или **оружейный**? Когда хоронят генералов, главнокомандующих, президентов, монархов, гроб принят везти какое-то время на **орудийном лафете**. Или **оружейном**? Не знаю, как вам, а мне встречались оба варианта.

Прежде всего, нужно понять: прилагательное "оружейный" имеет отношение к "оружию", а "орудийный" - к "орудию". Поэтому, чтобы определить, с каким прилагательным сочетается слово "лафет", надо выяснить, что же это такое.

Лафет, сообщают нам словари, - это часть артиллерийского орудия, на которой закрепляется ствол. Он нужен для того, чтобы придавать стволу вертикальные и горизонтальные углы, а также, как и можно было предположить, для передвижения орудия.

Еще В.Даль определял "лафет" как пушечный стан, станок под артиллерийское орудие. Именно орудие! То есть лафет - **орудийный**, а не **оружейный**.

Орудие, по одному из своих значений - это общее название артиллерийского оружия (все эти пушки, гаубицы, минометы, мортиры и т.п.) А потому, если салют производится их **орудий**, он **орудийный**. Так же, как и залп может быть **орудийным**. А производит этот залп **орудийный** расчет.

Впрочем, это если подходить к вопросу со всей строгостью. В реальной жизни, действительно, можно встретить сочетание и **оружейный лафет**, и **оружейный салют**. Это можно оправдать только тем, что орудие - это разновидность оружия. Ведь оружие - более общее понятие.

Ну и наконец, есть слово **ружейный**. Оно имеет прямое отношение лишь к "ружью" - ручному огнестрельному или пневматическому оружию с длинным стволом. Может ли быть салют ружейным? Конечно. Если он производится из ружей, то он как раз **ружейный**.

Подготовила
Раиса ДУБЫНИНА,
старший преподаватель
русского языка и культуры речи

Жемчужина Сибири

Министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области проводит областной конкурс социальной рекламы "Жемчужина Сибири".

Конкурс проводится в целях государственной поддержки молодежных творческих талантов в сфере пропаганды здорового образа жизни. В конкурсе могут принять участие все желающие в возрасте от 14 лет.

Конкурс проводится среди профессионалов и любителей по следующим номинациям:

- лучший телевизионный рекламный ролик;
- лучший радиорекламный ролик;

- лучшее рекламное дизайн